

关于社保卡,你关心的都在这里

□记者 李科学

本报讯 尚未领取社会保障卡(以下简称社保卡)的参保人员社保卡发放工作目前正在进行中。记者8月25日从市人社局获悉,各项惠民惠农财政补贴资金均将陆续通过社保卡“一卡通”发放。

什么是惠民惠农财政补贴资金“一卡通”?

据市人社局电子政务中心负责人介绍,惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放是指各项补贴资金通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统,集中发放到补贴对象社会保障卡银行账户的一种发放模式。

惠民惠农财政补贴资金主要包括

耕地地力保护补贴、农机购置补贴、学前教育生活补助、农村危房改造补助、城乡居民最低生活保障、残疾人两项补贴、城镇独生子女父母奖励扶助、就业补助等农业、教育、民政、卫健、人社、林业、交通、住建等有关部门管理的财政补贴资金。

上半年,我市通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统发放补贴73项,共发放资金88282.99万元,惠及群众37669万人次。全市计划发放完成率在全省排名第一,社保卡发放占比在全省排名第三。

为什么要发放到社保卡?

由于社保卡具有普及率高、使用便捷、功能多样、安全高效的优势,使用社保卡领取补贴便于核实补贴对象身份

信息,实现“一人一卡”,方便群众取用补贴资金。

应用“一卡通”系统,实现补贴资金发放全过程线上办理,便于进行数据统计、过程监督、留痕管理;发放到个人社会保障卡,可以从根本上解决“一人多卡”取用不便等突出问题,增加群众获得感和满意度。

如何激活社保卡银行账户?

该负责人表示,市民可以查看社保卡有个人照片的那一面,靠下部有一行字体较大、10位数以上的数字,即为社保卡金融账号。正面左上角有发卡银行的标识和名称,可以查看确认发卡银行。

根据有关政策规定,养老金、失业金、惠民惠农财政补贴等都要发放到社

保卡银行账户,如果不激活,资金将无法取出。激活社保卡银行账户需要本人持有效身份证件和社保卡在发卡银行柜台办理,具体激活方式及流程可以拨打发卡银行客服电话详细咨询。

社保卡银行账户激活后,就成为了一张银行卡,它具备银行卡的一切功能。社保卡个人银行账户目前享受I类户全部功能,可办理存款、取款、转账、消费、缴费支付、购买投资理财产品等,也可以绑定支付宝或者微信。

据了解,办理补换社保卡后,银行账号会发生变化,养老、失业等人社部门待遇发放和领取需要市民主动变更发放账号。惠民惠农财政补贴等其他资金领取需要与相关责任部门具体联系确认。市民如有关于社保卡的问题,可拨打电话12333进行咨询。



河畔剑麻

8月25日下午,市区公园北街湛河桥西侧河岸剑麻盛开,高耸着的一串串白色鲜花引人注目,让湛河又添一景。本报记者 禹舸 摄

出伏降温,今起三天有雨

□记者 牛超

本报讯 8月25日,三伏结束,我市也迎来了阴雨天,气温较前几天明显下降。据市气象专家介绍,今起三天,我市有明显降雨,气温会进一步下降,最高气温降至21℃,市民外出要注

意携带雨具。

25日上午还有些闷热,到了下午便凉爽起来,微风吹过,清凉宜人,还下起了雨。据气象专家介绍,今起三天,我市还将持续这样的凉爽天气。提醒市民,一场秋雨一场寒,过了三伏,早晚温度逐步走低。具体

预报如下:

26日,白天到夜里,阴天有大雨,局部暴雨,东北风4级左右,19℃~27℃。

27日,阴天有大雨,局部暴雨,东北风4级左右,19℃~23℃。

28日,阴天有小雨,18℃~21℃。

数字技术助力乡村振兴

“守护苏东坡”云村民项目启动

□记者 孙书贤

本报讯 8月25日,由郟县县委、县政府主办,郟县县委宣传部、郟县文化广电和旅游局等单位承办的纪念苏东坡逝世921年暨“守护苏东坡”云村民启动仪式在郟县三苏园景区门前广场举行。

当天上午,专家名人、常州苏东坡研究会、苏轼后人、当地村民等数百人参加了此次活动。

为促进东坡文化与乡村振兴融合、数字藏品与乡村实体经济结合,探索区块链“元宇宙”助力乡村振兴的新路径,由“学习强国”河南学习平台助力推进,郟县县委、县政府、河南大河数字技术有限公司、东坡乡村振兴书院、北京大正文化科技公司、女娲NVWA平台联合推出“守护苏东坡”数字云村民项目,以数字藏品、云村民等新媒介为桥梁,吸引更多的苏东坡爱好者成为苏东坡村

“云村民”,参与“守护苏东坡”,并积极投身当地乡村振兴建设。同时将线上数字云村民与线下实体权益结合,激活流动的人才、产业、市场资源等要素,加强原住民与云村民交往。

据悉,该项目在我市郟县籍、中国传媒大学副教授刘楠调研基础上策划,系列数字藏品由“品牌中国十大设计师”吴伟设计,相关收益归郟县苏东坡村集体合作社,专用于村庄可持续发展。

昨天是全国第六个 残疾预防日 普及预防知识 减少残疾发生

□记者 李科学

本报讯 8月25日是全国第六个残疾预防日,今年的主题是“普及残疾预防知识,建设健康中国”。市残联组织各县(市、区)残联分别在辖区内举行了相关主题宣传活动。市残联人士表示,在全社会普及残疾预防基本知识,对减少残疾发生、控制残障程度具有显著作用。

当天上午8点多,新华区残联和区各街道(镇)办事处及近10家残疾人康复、医疗机构,在鹰城广场设立30多块宣传版面,悬挂15条宣传横幅,向市民普及残疾预防和康复知识。

卫东区残联设置了五一路街道五一路社区、东高皇街道小店村及上徐村等宣传点。上午9点多,五一路社区党建文化主题公园广场内,11个残疾人康复机构为市民提供健康测试、健康咨询等服务。一家医疗设备公司在活动现场为辖区部分残疾人赠送了50台助听器、50个腋拐。“在家门口就能了解到这么多有用的信息,真不错!”小区居民王女士说。

市残联康复部部长薛政国说,今年残疾预防宣传主要围绕预防出生缺陷和发育障碍致残,疾病、伤害致残和加强残疾康复服务减少残疾等几方面进行。

“市残联呼吁全社会,要提高残疾预防意识,加强残疾预防。”市残联二级调研员刘冠军说,特别是儿童、青少年、孕产妇、老年人、高危职业从业者、伤病者、残疾人等人群,要加强遗传和发育、疾病、伤害等致残因素防控知识和残疾康复知识的学习,提升残疾预防意识和能力,减少残疾发生。